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У МЕДІАПРОСТОРІ  

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Постановка проблеми. Питання 
порушення авторських прав у медіа-
просторі під час воєнного стану є над-
звичайно важливим в умовах сього-
дення, коли інформація та медіа стали 
основними інструментами впливу на 
суспільну думку, формування гро-
мадянської свідомості та мобілізації 
суспільства на підтримку держави. 
Воєнний стан та збройні конфлікти 
значно посилили потребу у швидкому 
поширенні інформації, що призво-
дить до зростання випадків неправо-
мірного використання контенту. При 
цьому порушення авторських прав, 
як правило, відбуваються в умовах 
недостатнього правового контролю, 
оскільки ресурси держави спрямо-
вані на інші першочергові задачі. Це 
підвищує ризики для авторів та пра-
вовласників на результати інтелек-
туальної, творчої діяльності, які не 
можуть забезпечити належний захист 
своїх прав. 

Сучасні медіаплатформи, особливо 
соціальні мережі, стали джерелом 
поширення величезних обсягів інфор-
мації, у тому числі візуального кон-
тенту, статей, відеоматеріалу, тощо. 
Часто під час воєнного стану ці мате-
ріали використовуються без дозволу 
авторів, що не тільки порушує їхні 
права, але й призводить до фінансо-
вих втрат та втрати контролю над 
використанням створеного об’єкта. 
З одного боку суспільство прагне до 
максимального обміну інформацією, 
щоб отримати повну картину подій. 

З іншого боку, недотримання автор-
ських прав у цьому процесі створює 
значний правовий вакуум, який може 
негативно вплинути на культуру 
і творчо-інформаційну сферу в май-
бутньому. 

Особливо важливою є проблема 
використання авторського контенту 
з пропагандистською метою. Під час 
війни деякі авторські твори можуть 
бути використані 

З метою маніпуляції громадською 
думкою або дезінформації, що пору-
шує не лише права авторів, а й загро-
жує інформаційній безпеці держави. 
Використання контенту без дозволу 
може призвести до викривлення ори-
гінальної ідеї автора та викликати 
недовіру до джерел інформації. Це 
створює додатковий виклик для пра-
вового регулювання та моніторингу 
медіапростору, особливо з огляду на 
труднощі в ідентифікації та відсте-
женні подібних порушень у цифро-
вому середовищі. 

Крім того, порушення авторських 
прав під час воєнного стану нега-
тивно позначається на економіці. 
Автори, видавництва та інші пра-
вовласники втрачають можливість 
отримувати доходи від своєї інтелек-
туальної та творчої діяльності, що 
особливо критично під час економіч-
ної нестабільності, спричиненої вій-
ною. У довгостроковій перспективі 
це може призвести до відчуження 
талановитих творців від професійної 
діяльності, зниження інноваційної 
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та культурної продуктивності, що 
загрожує культурному спаду та еко-
номічному розвитку держави. Таким 
чином, проблема авторських прав 
у медіапросторі під час воєнного стану 
є невідкладною і потребує всебічного 
дослідження та створення ефектив-
них правових механізмів захисту. 

Стан дослідження. Дослі-
дженням порушеної у статті про-
блематики займалися такі нау-
ковці, як Ф.Ф. Гайсин, Р.Є. Еннан, 
В.О. Жаров, К.О. Зеров, О.І. Хари-
тонова, А.С. Штефан та інші. Попри 
наявні наукові доробки з питань захи-
сту авторських прав в мережі Інтер-
нет та інших медіаплатформах, про-
блематика порушень авторських прав 
в період воєнного стану є актуальною 
та потребує нагальної уваги з боку 
науковців та державних органів. 

Метою статті є визначення осо-
бливостей порушень авторських прав 
у медіапросторі під час воєнного 
стану та оцінка ефективності наявних 
правових механізмів захисту. 

Виклад основного матеріалу. 
Формування медіапростору під час 
воєнного стану є процесом, який віді-
грає ключову роль у підтримці наці-
ональної безпеки, мобілізації суспіль-
ства та збереженні стійкості держави. 

Медіа виступають потужним 
інструментом комунікації та впливу, 
забезпечуючи суспільство інфор-
мацією про події, які відбуваються 
в зоні активних бойових дій та типу. 
Під час війни медіапростір трансфор-
мується у важливий канал для доне-
сення позиції держави, підтримки 
бойового духу та зміцнення патріо-
тизму. Зокрема, за допомогою медіа 
досягається стратегічна мета впливу 
на суспільну думку шляхом форму-
вання чіткого розуміння ситуації та 
громадської підтримки. У цьому про-
цесі важливу роль відіграють громад-
ські медіа, які сприяють формуванню 
дискусій, залучаючи широкі верстви 
населення, об’єднання спільними 
цілями та намірами. Крім того, засоби 
масової інформації використовують 

історичні дані у своїй діяльності, 
долучаючи до їхньої інтерпретації про-
відних істориків та фахівців у галузі 
гуманітарних наук [1, c. 74].

Через медіа здійснюється комплек-
сний вплив на суспільну думку, що 
включає формування образів ворога, 
героїв, а також створення нарати-
вів, які викликають довіру, солідар-
ність в співпереживання. Суспільство 
потребує не лише фактів про події, 
а й осмислення та інтерпретації цих 
подій, що дозволяє кожній людині 
зайняти певну позицію. Наприклад, 
через медіа повідомляються факти 
про бойові дії, втрати та перемоги, 
водночас у висвітленні підкреслю-
ється мужність та самопожертва 
військових, які борються за свободу. 
Таке представлення інформації фор-
мує в суспільстві почуття гордості за 
свою країну, а також неприйняття дій 
агресора, що стає основою для гро-
мадської підтримки та єдності. 

Особливо медіа в умовах воєнного 
стану також активно використову-
ється для протидії ворожій пропа-
ганді та дезінформації. В сучасних 
конфліктах інформаційна складова 
є одним із ключових елементів стра-
тегії, тому засоби масової інформації 
працюють над тим, щоб не допустити 
поширення недостовірної інформації 
та забезпечити суспільство перевіре-
ними даними. Держава використовує 
медіаресурси для оперативного спро-
стування фейків, що сприяє форму-
ванню довіри до національних ЗМІ та 
підвищенню рівня інформаційної без-
пеки. Це особливо важливо, оскільки 
ворожа пропаганда спрямована на під-
рив морального духу населення, ство-
рення паніки та поширення страху.

Таким чином медіапростір під 
час воєнного стану стає інструмен-
том для підвищення свідомості насе-
лення, спрямованої на захист прав 
та свобод, гуманітарну підтримку 
та волонтерську діяльність. В свою 
чергу саме контент, який розміще-
ний в медіапросторі здатен стимулю-
вати почуття відповідальності та 
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солідарності серед громадян, заохо-
чуючи їх до активної участі у сус-
пільному житті. Саме за допомогою 
контенту медіа або громадські медіа 
не лише передають інформацію, але 
й служать мостом соціальної інтегра-
ції, згуртовуючи суспільство навколо 
спільних цілей та цінностей у склад-
ний час. 

За результатами дослідження тен-
денції споживання медіа-контенту, 
Субашкевич І.Р. та Рижко В.Р дійшли 
висновку, що зростання часу, прове-
деного у медіа-просторі під час війни, 
характерне як для чоловіків, так і для 
жінок. При цьому українці скоротили 
час, відведений на особисті справи, 
з метою частішого моніторингу 
новин. Це явище, ймовірно, обумов-
лене поєднанням тривожності, страху 
перед невизначеністю та інформацій-
ної зацікавленості [2, c.42]. 

Повага до авторських прав на кон-
тент в медіапросторі під час війни 
є важливою з кількох ключових при-
чин. По – перше, дотримання прав 
інтелектуальної власності сприяє під-
тримці довіри до офіційних джерел 
інформації та протидії інформацій-
ному хаосу. Незаконне використання 
контенту часто призводить до його 
викривлення, поширення неправди-
вих повідомлень чи втрати значення 
або контексту, що може бути викори-
стано стороною конфлікту для маніпу-
ляції. По – друге, авторський контент, 
зокрема аналітичні статті, фото- та 
відеоматеріали, створює унікальний 
інформаційний продукт, який відо-
бражає культурну та історичну іден-
тифікацію держави. Порушення цих 
прав підриває економічну мотивацію 
авторів і знижує рівень їхньої участі 
в інформаційному спротиві. Нарешті, 
дотримання авторських прав під час 
війни є проявом правової культури, 
що демонструє прихильність держави 
та суспільства до верховенства права 
навіть у надзвичайних обставинах, 
підкреслюючи різницю між демокра-
тичними цінностями та агресивною 
політикою ворога.

На думку Кочиної О.С., основними 
причинами порушень авторських 
прав в мережі Інтернет є анонім-
ність користувачів, яка ускладнює 
їх ідентифікацію; транскордонний, 
інтерактивний і віртуальний харак-
тер мережі, що створює перешкоди 
для державного реагування та при-
тягнення порушників до відповідаль-
ності; складність у визначення видів 
правовідносин і соціальних зв’язків, 
яка впливає на точність правової ква-
ліфікації дій користувачів; а також 
проблема встановлення точного часу 
доступу до мережі та правосуб’єк-
тність її учасників, що ускладнює 
процес правового регулювання в циф-
ровому середовищі [3, c.40].

У медіапросторі існує кілька 
основних видів порушень авторських 
прав, кожен із яких має свої особли-
вості іта наслідки під час воєнного 
стану. До основних видів порушень 
належать:

1. Неправомірне копіювання 
та розповсюдження контенту. Це 
найпоширеніший вид порушення, 
який включає копіювання, викори-
стання та розповсюдження творів 
без дозволу автора (правовласника). 
Об’єктами таких порушень є права 
на статті, фотографії, відеоматеріал, 
аудіоконтент. В умовах воєнного 
стану, коли важливо швидко переда-
вати інформацію, збільшується кіль-
кість неправомірного копіювання та 
розповсюдження матеріалів, оскільки 
медіа та блогери іноді нехтують доз-
волами авторів (правоволодільців), 
посилаючись на терміновість та сус-
пільний інтерес [4]. Незважаючи на 
те, визначені суб’єкти не мають на 
меті отримання прибутку від викори-
стання такого матеріалу, вчинені дії 
без отримання дозволу автора (пра-
вовласника) є порушенням автор-
ських прав.

2. Незаконне використання кон-
тенту в комерційних цілях. Війна 
призводить до зростання інформацій-
ної активності, і деякі суб’єкти госпо-
дарювання чи фізичні особи можуть 



62

ЮРИДИЧНИЙ ВІСНИК, 2025/3

використовувати чужий контент 
для підвищення власної видимості 
або збільшення прибутків без отри-
мання відповідної згоди володільця 
авторських прав на даний контент 
[5]. Наприклад, фотографії або відео 
з місця подій можуть використовува-
тись у рекламних кампаніях чи для 
залучення уваги до продуктів або 
послуг, що порушує права авторів 
і спотворює мету їхнього контенту.

3. Плагіат. це опублікування 
твору або його частини у незмінному 
або видозміненому вигляді, включа-
ючи опублікування перекладу іншо-
мовного твору або його частини, 
під іменем особи, яка не є автором 
цього твору [6]. Плагіат має най-
більш значні наслідки під час воєн-
ного стану, оскільки такі дії можуть 
призвести до викривлення інформа-
ції або маніпуляції громадською дум-
кою, що впливає на довіру до медіа 
та сприйняття інформації суспіль-
ством.

В умовах воєнного стану боротьба 
з порушеннями авторських прав 
ускладнюється, оскільки ресурси 
органів державної влади та суди спря-
мовані насамперед на забезпечення 
національної безпеки та стабільності. 
Через це багато випадків порушення 
авторських прав залишається непомі-
ченими або не доходять до суду. Вод-
ночас, війна впливає і на сам підхід до 
захисту авторських прав: через акту-
альність питань авторських прав та 
важливість донесення до відома сус-
пільно корисного контенту, важливо 
використовувати не тільки юрисдик-
ційні форми захисту але і неюрисдик-
ційні, такі як медіація чи фасилітація 
[7, c. 746]. 

Крім того, у період дії воєнного 
стану зростає значення інформацій-
ної безпеки та протидії дезінформації, 
що вимагає активного моніторингу 
контенту та його правомірності. 
Деякі платформи та медіакомпанії 
встановлюють внутрішні механізми 
контролю, наприклад, маркують кон-
тент від офіційних джерел або блоку-

ють фейкові акаунти, що поширюють 
чужий контент як власний. Це сприяє 
зниженню рівня порушень, але не 
завжди може в повній мірі бути ефек-
тивним та зручним засобом захисту 
для авторів. 

Таким чином, війна створює нові 
виклики для захисту авторських прав 
у медіапросторі, посилюючи проблему 
незаконного використання контенту 
та ускладнюючи боротьбу з порушен-
нями. Однак одночасно цей період 
також стимулює розробку нових під-
ходів і механізмів, що враховують 
специфіку воєнного стану та потребу 
у швидкій і надійній інформації для 
суспільства.

Порушення авторських прав 
в медіапросторі є сучасною пробле-
мою як для авторів так і для дер-
жави та суспільства. На нашу думку, 
наслідки порушення авторських прав 
в медіапросторі під час воєнного 
стану можна поділити на кілька груп 
залежно від характеру та направле-
ності: 

1. Юридичні наслідки полягають 
у обов’язку відшкодування збитків 
правовласникам, накладенні штрафів 
та визнання авторства на твір;

2. Економічні наслідки полягають 
у збитках для правовласників, упу-
щену вигоду, зниженні інвестиційної 
привабливості українського ринку 
у сфері інтелектуальної власності, 
поширення тіньової економіки через 
зростання обсягів контрафактної про-
дукції [8].

3. Соціальні наслідки полягають 
у формуванні в суспільства толерант-
ного ставлення до порушень автор-
ських прав, що підриває правову 
культуру, обмеження доступу авторів 
до заслуженого визнання та стимулів 
для подальшої творчості, поширенні 
недостовірної чи зміненої інформації, 
яка може викривлювати суспільне 
сприйняття історичних, культурних 
чи політичних подій [9].

4. Культурні наслідки полягають 
у зниженні рівня захисту культур-
ної спадщини через неконтрольо-
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ване використання творів мистецтва, 
втрати унікальності творчих резуль-
татів через їхнє масове піратське 
копіювання, погіршенні умов для 
створення нового культурного кон-
тенту через економічну невигідність 
для авторів.

5. Міжнародні наслідки полягають 
у репутаційних ризиках для України 
як держави, що може втратити довіру 
міжнародних партнерів у сфері захи-
сту прав інтелектуальної власності, 
відмові міжнародних організацій та 
правовласників надавати доступ до 
свого контенту українському ринку 
через ризик порушень, ускладнені 
гармонізації українського законодав-
ства із законодавством ЄС у рамках 
інтеграційних процесів.

Кожна з цих груп наслідків під-
креслює важливість пошуку балансу 
між суспільними потребами у період 
воєнного стану та захистом прав 
авторів і правовласників.

Висновки. Порушення автор-
ських прав під час воєнного стану – 
це неправомірне використання об’єк-
тів авторського права (літературних, 
художніх, музичних творів, програм-
ного забезпечення тощо) у період 
дії воєнного стану, що завдає шкоди 
правам авторів, правовласників або 
суспільним інтересам. Такі дії можуть 
набувати особливої форми через 
ослаблення правозахисних механіз-
мів, зростання доступності контенту 
та використання творів без згоди пра-
вовласників у зв’язку з нагальними 
суспільними потребами чи інформа-
ційними викликами.

Порушення авторських прав під 
час воєнного стану є багатогранною 
проблемою, що поєднує юридичні, 
економічні, соціальні, культурні та 
міжнародні аспекти. У цей час зро-
стає кількість неправомірного викори-
стання об’єктів інтелектуальної влас-
ності, зумовленого як прагненням 
суспільства оперативно реагувати на 
інформаційні виклики, так і ослаблен-
ням інституційних механізмів захисту 
прав. 

Значущим наслідком порушень 
є зниження правової культури 
суспільства, що може стати пере-
шкодою для подальшого розвитку 
креативних індустрій в Україні. Фор-
мування толерантного ставлення до 
незаконного використання контенту 
підриває мотивацію авторів до ство-
рення нових творів, що негативно 
впливає на культурну спадщину та 
інноваційну сферу. Крім того, між-
народні репутаційні втрати України 
можуть ускладнити інтеграцію до гло-
бальних економічних і правових сис-
тем, зокрема у контексті гармонізації 
з нормами ЄС. 

Для подолання цих викликів 
необхідно забезпечити баланс між 
суспільними потребами у період воєн-
ного стану та правами авторів і пра-
вовласників. Це передбачає вдоскона-
лення нормативно – правової бази, 
посилення інформаційних кампаній 
щодо важливості дотримання автор-
ських прав і створення механізмів 
швидкого та ефективного захисту 
порушення прав. Лише комплексний 
підхід дозволить мінімізувати нега-
тивні наслідки порушень, зберігаючи 
умови для культурного, економічного 
та соціального розвитку. 

У статті досліджено проблему 
порушення авторських прав у меді-
апросторі під час воєнного стану, 
що набуває особливого значення 
в умовах активного використання 
цифрових платформ для розпов-
сюдження інформації. Визначено 
ключові фактори, які сприяють 
таким порушенням: анонімність 
користувачів, транскордонний 
і віртуальний характер Інтернету, 
труднощі у правовій кваліфікації 
дій, складність визначення право-
суб’єктності, а також особливості 
функціонування цифрового середо-
вища в умовах війни.

Особливу увагу в статті при-
ділено аналізу механізмів розпов-
сюдження медіаконтенту під час 
воєнного стану, коли авторські 
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твори стають не лише джерелом 
інформації, а й важливим засобом 
формування громадської думки, 
документування історичних подій 
та підтримки морального духу 
суспільства. Водночас такі умови 
створюють підґрунтя для недо-
бросовісного використання кон-
тенту, поширення неправдивої 
інформації та інших порушень, що 
негативно впливають як на права 
авторів, так і на інформаційну 
безпеку держави.

У дослідженні використано 
системний та структурно-функ-
ціональний методи. Системний 
метод дозволив виявити ключові 
складові порушень авторських 
прав у медіапросторі та взаємо-
зв’язки між ними, враховуючи їхній 
вплив на загальну правову систему 
в умовах воєнного стану. Струк-
турно-функціональний метод дав 
змогу проаналізувати окремі еле-
менти медіасфери, визначити їх 
роль у поширенні інформації та 
оцінити вплив цих процесів на пра-
вовідносини, що виникають у сфері 
авторського права. Поєднання цих 
методів забезпечило комплексність 
і глибину дослідження.

Дослідження порушень автор-
ських прав у медіапросторі під час 
воєнного стану має важливе тео-
ретичне та практичне значення. 
Воно сприяє формуванню науково 
обґрунтованих підходів до аналізу 
таких порушень і розуміння право-
вих викликів цифрової епохи. Прак-
тичне значення полягає у можли-
вості використання результатів 
дослідження для створення ефек-
тивних механізмів захисту автор-
ських прав і забезпечення інформа-
ційної безпеки в умовах кризових 
ситуацій, що особливо актуально 
для України під час воєнного 
стану.

Ключові слова: право інтелек-
туальної власності, авторське право, 
захист прав, порушення авторських 

прав, медіапростір, інформаційна без-
пека, суспільний інтерес.

Mazurenko S. Copyright 
violations in the media space 
during martial law

This article examines the issue 
of copyright violations in the media 
space during martial law, which has 
gained particular significance due to 
the active use of digital platforms for 
information dissemination. Key fac-
tors contributing to these violations 
are identified, including user ano-
nymity, the cross-border and virtual 
nature of the Internet, challenges in 
legal qualification of actions, diffi-
culty in determining legal subjectiv-
ity, and the specific functioning of 
the digital environment during war-
time.

Special attention is given to the 
analysis of media content distri-
bution mechanisms during martial 
law, where copyrighted works not 
only serve as sources of information 
but also as crucial tools for shaping 
public opinion, documenting histori-
cal events, and maintaining societal 
morale. However, these conditions 
also create opportunities for misuse 
of content, spreading false informa-
tion, and other violations that nega-
tively affect both authors’ rights and 
national information security.

The study employs both systemic 
and structural-functional methods. 
The systemic method helped iden-
tify the key components of copyright 
violations in the media space and 
their interconnections, considering 
their impact on the overall legal sys-
tem under martial law. The struc-
tural-functional method enabled an 
analysis of specific elements of the 
media sphere, their role in informa-
tion dissemination, and their impact 
on the legal relations emerging in the 
field of copyright. The combination of 
these methods ensured the comprehen-
siveness and depth of the research.
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The study of copyright violations 
in the media space during martial 
law holds significant theoretical 
and practical value. It contributes 
to the development of scientifically 
grounded approaches to analyzing 
these violations and understanding 
the legal challenges of the digital 
age. The practical significance lies 
in the potential use of the research 
results to create effective mechanisms 
for protecting copyright and ensuring 
information security in crisis situa-
tions, which is especially relevant for 
Ukraine during martial law.

Key words: intellectual property 
law, copyright, rights protection, cop-
yright violations, media space, informa-
tion security, public interest.
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